

В диссертационный совет
Д 212.354.04
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете
191023, Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хадиевой Алсу Талгатовны на тему
«Стандартизация в формировании системы инновационного менеджмента
предприятия» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и
управление качеством продукции)

Актуальность предложенной темы диссертационного исследования обуславливается потребностью теоретического осмысления и разработкой систематических указаний по применению принципов стандартизации при формировании системы инновационного менеджмента предприятия, которые содержат главные показатели инновационного развития предприятия. Хадиевой А.Т. четко поставлена цель исследования, сформулированы задачи, определены объект и предмет исследования.

Автором сформулированы теоретические положения, рекомендации и выводы, в частности модели системы инновационного менеджмента, мониторинга и анализа технологической готовности инновационного проекта, несут дополнительные научные знания, применимые для методического обеспечения и реальной практики инновационного развития с использованием международных и отечественных стандартов.

Заслуживает отдельного внимания методические рекомендации по определению результативности и эффективности инновационных процессов с учетом стандартизации, а также иерархия показателей и алгоритм оценки уровня технологической готовности инновационного проекта предприятия с учетом стандартизации.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение.

Несмотря на положительное восприятие данной работы, хотелось бы сделать замечание. В положении пункта 1 научной новизны (стр. 8) указано, что «Уточнена модель системы инновационного менеджмента (СИМ) предприятия на базе стандартизации, разработана блочная интерпретация СИМ по объектам инновационного процесса, элементам управления и блочная интерпретация результативности и эффективности СИМ с позиции реализации инновационных проектов с учетом стандартизации». Необходимо пояснить, каким образом будет достигаться устойчивость успеха организации с точки зрения ГОСТ Р ИСО 9004-2019. Кроме того, на рисунке 1 (стр. 9) не указана роль влияния данного

стандарта на предложенную модель системы инновационного менеджмента на базе стандартизации.

В целом данные замечания не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы, которая, судя по автореферату, является оригинальным, самостоятельным, теоретически и практически обоснованным исследованием.

Текст представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Стандартизация в формировании системы инновационного менеджмента предприятия» является законченной научной работой и отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Хадиева Алсу Талгатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор кафедры «Управление качеством»
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
Федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист Республики Татарстан

Гульнара Рафкатовна Хамидуллина

«07» декабря 2020 г.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Контактная информация:

420008, Республика Татарстан,
г. Казань, ул. Кремлевская, д.18
тел.: 8(843) 238-87-07
e-mail: Gulnarah@list.ru

